

# 290人涉疫情犯罪被提起公诉

新华社电(记者陈菲)新冠肺炎疫情发生以来,检察机关依法履行检察职能,严格依法追诉、惩治破坏疫情防控的犯罪行为。截至2月18日,全国检察机关共介入侦查引导取证涉疫情刑事犯罪2692件3722人;受理审查逮捕603件729人,审查批准逮捕498件598

人;受理审查起诉323件409人,审查提起公诉238件290人。

最高检有关部门负责人介绍,疫情发生以来,全国检察机关依法履行检察职能,加强与公安机关协调配合,严格依法追诉、惩治抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣、破坏野生动物资源等破坏

疫情防控的犯罪行为。

据介绍,全国检察机关介入、办理抗拒疫情防控措施造成新冠病毒传播类犯罪(含以危险方法危害公共安全罪、过失以危险方法危害公共安全罪、妨害传染病防治罪)219件272人,妨害公务罪485件628人,寻衅滋事罪155件199

人,故意伤害罪14件15人,制假售假类犯罪(含生产、销售伪劣产品罪,生产、销售假药罪,生产、销售劣药罪,生产、销售不符合标准的医用器材罪,销售假冒注册商标的商品罪)478件1030人,非法经营罪(哄抬物价)65件104人,诈骗罪1165件1260人,编造、故意传播虚

假信息罪22件22人,破坏野生动物资源类犯罪(含非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪,非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物、珍贵、濒危野生动物制品罪,非法狩猎罪,野生动物资源类非法经营罪)207件298人,其他涉疫情犯罪117件178人。

## 应对“卡顿”和“死机” 在线教育“云端”发力

“停课不停学”让在线教育迅速走进大部分学校和家庭。但大量教学内容上线、短时间在线人数暴增也让不少地区上课时遇到“卡顿”和“死机”,出现了网络运行不稳定等问题。

在前期加大网络资源倾斜力度基础上,工信部19日再次要求加强教育教学网络安全技术支撑,全力提高网上学习网络保障力度。记者从多方获悉,运营商和众多互联网企业正通过云服务、算力支持等方式夯实在线教育网络基础。

网络运行是否稳定,服务器很关键。当前,在线教育多是由平台和众多app开发。共享云服务器,让这些开发者快速获得低成本高效率的算力支持。

工信部信息通信管理局局长韩夏表示,工信部已要求中国电信、中国移动、中国联通、阿里、百度、华为等企业建立专项工作组,确保稳定运行。

记者从百度了解到,百度已完成基础云资源准备和调试工作,确

保国家中小学网络云平台上线和稳定运行。百度智能云可在提供更清晰画质情况下,降低带宽消耗30%,用户可以随时扩充带宽和服务器资源,避免了卡顿、延迟等现象发生。

阿里巴巴数据显示,随着各地陆续开展网课,预计有5000万学生通过钉钉在线课堂的方式学习。钉钉已连续扩容10万台云服务器,并和阿里云成立专项团队保障网课平台稳定。此外,浪潮服务器也为在线教育提供了算力支撑。

服务器有了“云端”保障,云课堂服务也让教学内容更加多元。目前,中国电信、中国移动、中国联通三家运营商分别面向中小学推出了云课堂服务。中国电信天翼云课堂日均服务超1000万人次;截至2月10日,中国联通“云课堂”累计为全国965家教育主管部门和各级各类学校提供直播开课测试服务;中国移动“大屏点播”已覆盖1.2亿移动互联网电视用户,“直播教学”已帮助3240万师生开课。

(新华社记者张辛欣)

## 泰晤士高等教育新兴经济体大学排名清华居首

新华社电(记者梁希之)在18日出炉的2020泰晤士高等教育新兴经济体大学排名中,来自中国大陆的高校连续第三年在前十位中占据7席。其中,清华大学蝉联榜首,北京大学位居次席。

此外,浙江大学和中国科学技术大学今年分列三、四位,上海交通大学从去年的第八位攀升至第六位,复旦大学和南京大学分列第七和第九位,中国台湾地区的台湾大学位居第八。

进入榜单前十位的还有俄罗斯的国立莫斯科大学和南非的开普敦大学,分列第五和第十位。

今年共有来自47个国家和地区的533所大学进入排名,中国大陆有81所高校入榜,位列入榜高校数量第一。印度和巴西分列第二和第三位,分别有56所和46所高校入榜。

在排名前100的大学中,中国大陆高校占30所。

泰晤士高等教育首席知识

官菲尔·巴蒂评论:“中国在新兴经济体大学的排名显示了其在全球范围内继续提供更多世界一流高等教育。”

泰晤士高等教育新兴经济体大学排名对根据当时指数评选出来的先进新兴经济体、次级新兴经济体和前沿经济体国家和地区的大学进行比较,通过13项指标对大学进行考察,覆盖教学、研究和国际展望等领域。

## 中方吊销《华尔街日报》三名驻京记者记者证

新华社电(记者温馨)针对《华尔街日报》迄未就发表诋毁中国抗击疫情努力文章道歉及查处相关责任人,外交部发言人耿爽19日说,中方决定从即日起吊销该报三名驻京记者的记者证。

耿爽当日在网上例行记者会上说,2月3日,《华尔街日报》刊发美国巴德学院教授米德撰写的评论文章。该文诋毁中国

政府和中国人民抗击新冠肺炎疫情的努力,报社编辑还为文章加上了《中国是真正的“亚洲病夫”》这种带有种族歧视色彩的耸人听闻标题,引起中国人民的极大愤慨和国际社会广泛谴责。

耿爽说,中方已就此多次向《华尔街日报》提出严正交涉,阐明中方的严正立场,要求《华尔街日报》认识到错误的严重性,公开正式道歉并查处相关责任

人,同时保留对该报采取进一步措施的权利。“但遗憾的是,《华尔街日报》迄今仍在推诿、搪塞,既未公开正式道歉,也未查处相关责任人。”

他说,中方依法依规处理外国记者事务。对于发表种族歧视言论、恶意抹黑攻击中国的媒体,中国人民不欢迎。鉴于此,中方决定从即日起,吊销《华尔街日报》三名驻京记者的记者证。

# 口罩、消毒液、帐篷…… 体彩为打赢战“疫”输送“弹药”

需要口罩、需要消毒液、需要帐篷……在新冠肺炎疫情防控全面推进,力度持续加大的关键时期,防控物资就像“弹药”,是打赢这场战“疫”的重要因素之一。

在战“疫”后方,有一些人自发地捐资捐物,为身处一线的“防疫先锋”送去温暖和希望,他们有个共同的身份——体彩人,他们用行动证明“你未必光芒万丈但始终温暖有光”。

燕都融媒体记者 李红波 通讯员 陈童

## 尽其所能 共筑防线

疫情面前,物资保障至关重要。在全国各地体彩中心的号召下,全国体彩人纷纷响应,尽己所能。

2月9日,山东东营体彩3711011712号体彩实体店代销者田立伟和他的朋友们共同向胜园街道南田社区疫情防控处捐献1吨(40桶)消毒液,10箱矿泉水。田立伟是这次捐赠活动的发起人,他说:“我自己啥也不图,就是希望一线的抗疫工作者更安全,不那么辛苦。每天我看到身边的一线工作者在艰苦的环境下工作,就感到很心疼,想能为他们做点啥。”

2月1日,四川南充体彩分中心面向全市体彩从业者发出倡议,希望能通过自愿捐款的形式,采购医疗防护物资援助南充救援应急志愿队。在南充体彩人、购彩者和社会人士的共同努力下,短短两天时间,就筹集了3万多元。2月6日,第一批口罩、一次性雨衣、医用酒精和喷壶等物资已采购到位。当奋战在一线的疫情防控志愿者接到这批物资时,他们激动地说:“感谢南充体彩,这批物资真是雪中送炭。”

浙江奉化体彩代销者刘辉赴尚田街道冷西村参加抗疫执勤工作,带去2箱矿泉水、20只口罩、200盒纸巾及2000个纸杯;象山体彩代销者范琴琴为涂茨镇毛湾村志愿者们送去300个纸杯及雨伞、毛巾、纸巾各20件,同他们一起站岗,排查入村的每一辆车……



## 倾囊相助 用爱暖心

“疫情当前,防疫站的前线人员取消休假,24小时值班确保疫情不扩散。没有他们的辛苦工作,哪有社会的健康平安。要想打赢这场战‘疫’,人人都得出力。”四川阿坝州理县体彩代销者王丽珍如是说。她的体彩实体店,平时除了销售体彩外,还兼营副食。一个大概30平方米的小店,每日的收入并不算多,疫情发生后,王丽珍响应国家号召暂缓开门营业。

看到微信群里不断转发体彩中心的倡议书,朋友圈里体彩代销者纷纷行动的信息被刷屏,王丽珍坐不住了。她和家人商议后,将体彩实体店最后的库存捐给了理县防疫站的一线人员。一箱84消毒液、一箱火腿

肠、四箱方便面、四箱矿泉水和两箱牛奶,对于并不富裕的王丽珍一家来说,这些是养家糊口的来源,但面对疫情,她没有皱眉,倾囊相助。

在疫情防控重要时期,设置在一线的许多执勤点设施较为简陋,冬天气温低,许多一线民警都是在寒风中开展工作。了解这一情况后,山西省体彩中心为基层民警和社区工作人员送去了体彩帐篷和《新型冠状病毒肺炎防控知识手册》。当体彩工作人员将物资送到太原市尖草坪区汇丰派出所时,一批公安民警正准备出勤,体彩工作人员再三嘱咐民警们:“务必注意安全,做好防护措施,一定平安归来。”

## “点单”“接单” 奉献光和热

“请问有谁可以提供遮阳伞或遮阳棚给我们堵卡点?”2月9日上午,云南省江东方芒荒田疫情防控堵卡点的执勤人员在芒市新时代文明实践中心组建的“芒市疫情防控应急志愿服务群”发出“点单”请求。

江东方芒荒田基层堵卡点条件比较艰苦,虽然口罩、温度计、消毒液、食品能得到保障,但山区多变的天气还是让执勤人员吃了不少苦头,晚上寒冷、白天暴晒,时而有降雨。为改善执勤人员的工作条件,就有了这一次的“点单”请求。

“帐篷我们有!”“点单”信息才发出数秒就得到了群里志愿者的回复,“接单者”是云南体彩中心德宏销售管理部的工作人员曾亚波。当她在群里看到求助信息时,毫不犹豫地伸出了援手。曾亚波以最短的时间调配了用于体彩公益活动和宣传的帐篷。2月9日下午,疫情防控堵卡点上支起了3顶帐篷,帐篷上“公益体彩 乐善人生”几个字格外醒目。

灾难面前显担当,众志成城筑防线。当需要帮助的人发出这样的“点单”需求后,很多像曾亚波一样的体彩人,尽己所能接下“数单”,用实际行动践行责任体彩的担当。

“春节的时候下了几场雪,路口执勤的同志们没有遮挡,就着冷雪吃饭,顶着凉风喝水,我知道这其中的艰辛,所以我把体彩房车贡献出来。”山东广饶县体彩代销者宋玉华捐出了一辆体彩房车。“我是一名体彩人,公益责任是我的使命。我妹妹是低保户,国家一直在给予照顾。疫情在家乡发生,有人需要,我们就应该把东西捐出来,尽心尽力回报社会。”湖北省老河口市体彩代销者梁金雷捐出了家里种的新鲜莲藕和大葱。

在这场没有硝烟的战“疫”中,体彩人仿若星星之火一般,用自己脚踏实地的行动发光发热。这些看似微小的捐物善举,却能汇聚成巨大的能量,体彩人与社会各界共同携手,一定能打赢这场疫情防控阻击战!